Analyser et comprendre un document :
La Révolution frangaise a travers les piéces de monnaie (4éme)

Revers Avers Revers

«_*.»&.

Louis d’or de Louis XVI de 1789. Piéce de cuivre de deux sous ou sols de 1792.
Diamétre 28 mm, poids 15,3 g. Diamétre : 34 mm, poids 23,07 g

Présenter un document :
Identifier les deux documents ci-dessus (nature, dates, description rapide, contexte)

Analyse

Qui est représenté sur les deux pieces ?

Reléve les indices (inscriptions, symboles utilisés) montrant qu'il s’agit d’'un roi absolu sur la piece
en or.

Montre que le roi a perdu de son pouvoir sur la piece de cuivre. Quel régime nouveau est alors mis
en place en France ? Pourquoi le nom du roi n’apparait qu’en troisi€me position sur l'inscription ?
Quelle langue est utilisée sur chacune des pieces ? Pourquoi en avoir changé ?

Quels symbole représentés sur le revers de la piece de cuivre se substituent a la couronne ? Que
rappellent-ils ?

Approfondissements :

En observant la piéce n°3, pourquoi peut-on dire que le régime politique représenté sur la piéce n°2
a échoué (inscription, date) ?

Quel nouveau régime, quelle nouvelle devise sont alors choisis par les Francgais.

Quel symbole (présent sur la piece n°2) rappelle la conquéte difficile des libertés ? Comment est
montré I'attachement des Frangais a I'égalité (trois indices).

Enfin, pourquoi peut-on dire que ce nouveau régime cherche a « faire table rase » du passé en
construisant un monde qui se veut meilleur comme si I'Histoire recommencgait ?

Conclusion :
Construis un frise chronologique montrant les trois systémes politiques sous la Révolution et représentés
par les trois piéces de monnaie. Donne des bornes chronologiques précises.



